max. 2 body

Najdéte nejmensi sudé &islo k tak, aby souéin k-5%7 -3 byl treti
mocninou n&jakého pfirozeného Eisla.

1 bod
Existuji dvé riizna komplexni Cisla z takova, ze z3 = 1 asouasnéz # 1.
Vypoététe soucet téchto dvou gisel.
3 Pro x € R feste: max. 2 body
1 2
-=<
x x+2
max. 2 body
4 Pro x € R feste:
Vb —x=—-1—x
1 bod
5 Zjednoduste pro n € N:
2n+3
7l T T n
©)+D+E)+-+ ()
1 bod
6 V geometrické posloupnosti (a,)>_, je Z—j = 64.
Vypocététe:
a, _
as -
max. 2 body

Pfimky p, q jsou rovnobézné. Plati:
p: 12x+5y+6 =0,
q: ax + 3y — 12 = 0, kde a predstavuje realné &islo.

Urcete vzdalenost pfimekp, q.



max. 2 body
8 Kruznice k, | se stredy S[—4; 2] a L[3;9] se vzajemné dotykaji (muze jit
o vnéjsi nebo vnitini dotyk). Bod dotyku lezi na soufadnicové ose x
nebo y.
Zapiste rovnici kruznice, ktera vyhovuje uvedenym podminkam a
ma nejmens$i mozny polomér.
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Stfedy stén krychle s hranou a tvofi vrcholy pravideiného osmistény ABCDEF

(CERMAT)

o 1 bod
9 Vyjadrete délku lomené ¢ary ABCDEF v zavislosti na veli&ina a.

max. 2 body

10 . .
Vypodtéte, jakou &4st objemu krychle vyplni osmistén, a vysiedek

vyjadiete zlomkem.

max. 5 bodu
11 Pro n € N je definovan vyraz:

V(n) =log2" —log 2" ! +log2"™% — .. +(~1)"*log2

11.1  Vyjadrete jedinym Elenem V(3).

o)

11.2 Vypoctéte podil vy

11.3  Vypoitéte rozdil V(100) — V(99).

V zaznamovém archu uvedte cely postup fesSeni.
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Dvé mista A a B, jejichz skuteéna vzddlenost je x =350 m, jsou pozorovana
z neznamého mista X pod zornym uhliem ¢ = 30°.

X

(CERMAT)
max. 4 body
12

12.1 Na planku (viz zaznamovy arch) k dané usecce AB sestrojte mnozinu
véech bodl X vyhovujici uvedené podmince, a to pouze v jedné
poloroviné s hranicni pfimkou AB.

12.2 V sestrojené mnoziné umistéte bod X,, ktery ma nejvétsi vzdalenost
od bodu B, a zdiivodnéte jeho umisténi.

123 S pfesnoSti na celé metry urtete skute¢nou vzdalenost X,B, uvedte
postup vypocdtu.

V zaznamovém archu pouzZivejte pii konstrukci rysovaci potieby a vée obtéhnéte
propisovaci tuzkou.
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131
13.2
13.3

Je dana rovnice s neznamou x € R a parametrem a € R:

a?—

_a+1

Tx=2

Priradte ke kazdé z uvedenych hodnot parametru a (13.1-13.3)
odpovidajici feSeni dané rovnice (A-F\-

a=1

a=-1

a € R\{—1;1} _

Prazdna mnozina.
Jednoprvkova mnozina.
Mnozina v$ech realnych Cisel.

Mnozina vSech reainych &isel rGznych od isel 1 a —1.

m o o ®w >»

Mnozina vSech redlnych &isel riznych od &isla 2.
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max. 3 body

V osudi je 6 kouli oznagenych pismeny K, L, M, N, O, P. Koule s
Z2adna z nich se do osudi nevraci.

e postupné vytahuji a

(CERMAT)

14

14.1
14.2
14.3

max. 3 body

Pfifad'te ke kazdému jevu (14.1-14.3) pravdé&podobnost (A-E), s niz
muzZe nastat:

Druha v pofadi bude tazena koule M.
Mezi prvnimi tfemi tazenymi koulemi bude koule M.

Mezi prvnimi tfemi bude tazena koule M, av$ak ne prvni v poradi.

A) %
B) 2
C) %
D) g
E) ;
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V grafu

jsou uvedeny

v letech 1993 az 2009.

125

120

115

110

105

100

tisice obyvatel

95

90

85

zmény poctu

obyvatel

—NAROZENI
——ZEMRELI

Kocourkova (v tisicich)

PRIRUSTEK

1993

2001

Na poé&atku r. 2007 mél Kocourkov 5 milionti obyvatel.

2005

2009

(CERMAT)

2 body

15 Jaky je celkovy procentni pfiristek poétu obyvatel Kocourkova za
obdobi tii let 2007-20097?

A)
B)
&)
D)
E)

pfiblizné 23 %
pfiblizné 7 %
pfiblizné 2,3 %
pfiblizné 0,7 %
pfiblizn& 0,23 %
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Po vyméné feditele multikina se zvysila celkova navétévnost o 15 %, Pocet détskych
navstévniku, ktefi dfive odebirali desetinu prodanych vstupenek, se diky GcCasti kol zvysil o
45 %, naopak pocet dlichodcl, ktefi dfive odebirali pétinu prodanych vstupenek, se
nezmeénil.

(CERMAT)

2 body
16 O kolik procent se zvysil poéet ostatnich navitévnika?

A méné nezo 13 %

013 %
C 014%
D 015 %
E vice nez o 15 %
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Predpokladejme, Zze 25 % vzdélanych lidi je bohatych a mezi bohatymi je polovina
vzdélanych. Predpokladejme dale, Ze 25 % lidi neni ani bohatych ani vzdélanych.

(CERMAT)
2 body
17 Kolik procent lidi je vzdélanych a zarovei bohatych?
A) 12,5 %
B) 15 %
C) 175%
D) 20%
E) Zadny z uvedenych vysledkid neni spravny.
2 body

18 Elipsa, jejiz osy jsou rovnobézné s osami souradnic x, y, se jedné z nich
dotyka v bodé X[2; 0] a druhou osu protina v bodech Y, [0; 2] a Y,[0; 4].

Jaka je vzdalenost ohniska od vedlejSiho vrcholu elipsy?
A) vétSinez 3

B) presné3

C) pfesné2,9

D) piiblizné 2,9

E) mensinez29
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V kartézské soustavé soufadnic Oxy je sestrojen graf funkce f.

v

4

Hodnoty funkce g jsou prevracenymi hodnotami funkce f, tedy plati:

1

)

(CERMAT)

19 Ktery z nasledujicich graft je grafem funkce g?

A)

2 body




B)

C)

D)

E)

zadny z uvedenych graft

v



20

Pro wvnitini uhel a obecného trojuhelniku ABC plati, Zze hodnoty

1
cosa

sina, tga,

tvofi tfi po sobé jdouci ¢leny geometrické posloupnosti.

Jaky je kvocient této posloupnosti?

A) q=+2
B) q=+v3
C) q=2V3
D) q=‘/—§

E) Ze zadanych (dajii nelze kvocient g uréit.
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2 body

obé stanovisté P a D, uvedené vzdalenosti jsou v km.

30,

V orientaénim z&vodé je cil C umistén vychodné od startu S. Na obrazku jsou zakresiena

(CERMAT)

21

S pfesnosti na celé metry uvedte vzdalenost od prvniho ke

druhému stanovisti, tj. |PD)|.

A) 1155 m
B) 1196 m
C) 1732m
D) 2000m

E) jina vzdalenost

2 body
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Pokud se valec napinény kapalinou nakloni o 60°, polovina objemu valce se vyprazdni.

(CERMAT) 2 body
22 V jakém poméru jsou polomér r podstavy a vy§ka v vdlce?

A) r:v=+3:2

B) r:v=+3:4

C) r:v=+3:6

D) rnw=1:2

E) riv=1:4

max. 3 body

23 Je dan mnoholen M sproménnou x€R a koeficienty b, ¢, d € Z:
Mx)=x}+bx?+cx+d

Plati: M(0) = 1; M(1) = 0; M(~1) = 2.

Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (23.1-23.3), zda je
pravdivé (ANO), &i nikoli (NE):

231 Praveé jeden z koeficient(l b, c, d je nulovy.

23.2  Pravé jeden koeficient je zaporny.

23.3 PlatiM(2) =5.



